

СОСТАВЫ КОМАНД:

«СТРОИТЕЛЬ» (Ашхабад)

Начальник команды В. Л. Бернштейн.

Ст. тренер — заслуженный тренер Туркменской ССР А. О. Коучумов.

Тренер — заслуженный тренер Туркменской ССР В. В. Кузнецов.

1. Сергей Покатилов
2. М. с. Ораз Гельдыев
3. М. с. Олег Морозов
4. М. с. Геннадий Палшков
5. М. с. Борис Серов
6. М. с. Равиль Мензелеев
7. Якуб Уразсахатов
8. Вячеслав Попов
9. Аннали Караданов
10. М. с. Юрий Мелкумов
11. Сергей Фомин

«ВОЛГАРЬ» (Астрахань)

Начальник команды А. А. Подкопаев.

Ст. тренер — заслуженный тренер РСФСР, м. с. Ю. Н. Белоусов.

Тренер И. П. Лукашевич.

1. Юрий Маков
2. Георгий Качура
3. М. с. Леонтий Сердюков
4. Петр Саблин
5. М. с. Юрий Сонцев
6. М. с. Валерий Кондрашов
7. Валерий Евплов
8. Олег Новиков
9. М. с. Геннадий Капков
10. Теймураз Гвасалия
11. Отари Гаделия

Цена 5 коп.

Стадион „Спартак“

8
ноября
1970 года

32-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

Первая группа класса „А“

«ВОЛГАРЬ»
(Астрахань)
„СТРОИТЕЛЬ“
(Ашхабад)



ФУТБОЛ

АСТРАХАНЬ

СЕГОДНЯ
У НАС
В ГОСТИХ

„С Т Р О И Т Е Л Ь“ (Ашхабад)

Туркмению в чемпионатах страны по футболу представляли в разные годы команды Ашхабада: с 1947 года «Локомотив», с 1950 — «Спартак», с 1956 — «Колхозчи», с 1960 года — «Копет-Даг» и, наконец, с 1962 года «Строитель».

Название команды менялось часто, но результаты от смены названий не улучшались. Футболисты Ашхабада постоянно занимали худшие места в первенствах зоны класса «Б».

Лишь с 1961 года ашхабадцы стали улучшать свои результаты. В команде появились свои воспитанники: В. Воробьев, В. Казаков, Г. Дурашов, А. Мордвинов, Л. Бороздин и др. Наставникам удалось создать боеспособный коллектив, который занял 4-е место во второй зоне союзных республик. На следующий год ашхабадцы сохранили завоеванное место, а в 1963 году «Строитель» на одну ступеньку поднялся выше.

Дебют футболистов Ашхабада во второй группе класса «А» состоялся в 1964 году. Первый матч на уровне класса «А» ашхабадцы провели 5 апреля 1964 года в Ашхабаде с калининской «Волгой». Игра закончилась вничью — 1 : 1.

В КЛАССЕ «А»

В 1964 году Федерация футбола Советского Союза предоставила Туркменской ССР место в классе «А» (вторая группа). С тех пор «Строитель» — постоянный участник первенства страны.

Приводим результаты: 1964 год — 21 место из 26; 1965 год — 27 место из 32; 1966 год — 8 место в третьей подгруппе, 1967 год — 4 место в третьей подгруппе, 1968 год — 5 место в четвертой подгруппе, 1969 год — пятое место.

Лучший результат в розыгрыше Кубка СССР — выход в однувосьмую финала в 1968 году.

Чемпионат нынешнего года ашхабадцы начали матчем с московским «Локомотивом» и проиграли 0 : 2.

Заслуженный мастер спорта Виктор Ворошилов так заявил после матча:

— В целом «Строитель» понравился. Задиристый соперник. Дважды послав в нокдаун, мы думали, что он сломлен. Ах нет. Поднялся, начал с центра и — в атаку...

Далее наставник москвичей отметил, что его воспитанники, хотя прошли школу высшей лиги, но все же они ненамного превосходят ведущих футболистов «Строителя», к тому же у ашхабадцев есть опытные игроки, которые также прошли подготовку в высшем классе.

О СОСТАВЕ

«Строитель» образца 1970 года особых изменений в составе не претерпел. Однако изменения произошли. Специалисты считают, что из игроков ашхабадцы понесли одну чувствительную потерю — уход нападающего А. Николаева в ленинградское «Динамо». Нет в списках ветерана А. Мордвинова, лучшего бомбардира команды прошлых лет. После болезни вернулся в команду Р. Мендзелеев, перешел из команды «Каракум» Е. Тимошенко. Дебютируют в «Строителе» бывший игрок ташкентского «Пахтакора» Ю. Мелкумов, молодой В. Неизвестных и Р. Ханмурзин из «Динамо» (Ставрополь).

В сборную молодежную команду Советского Союза из состава команды были включены два футболиста: Я. Уразсахатов (он сыграл в сборной два матча) и вратарь С. Покатилов.

Лучшим бомбардиром команды в прошлом сезоне был Я. Уразсахатов. На его счету 9 забитых мячей. А в 1968 году больше всех мячей забил А. Николаев — семнадцать. Это высшее достижение команды. Впервые 17 мячей забил Г. Дурашов в 1965 году. Никто из футболистов «Строителя» не смог повторить указанный результат.

О РАЗНОМ

Выступая в классе «А», «Строитель» успешно провел много товарищеских международных матчей. На счету ашхабадцев победы над сборными Мали, Пакистана, румынской «Петроллумом», польскими командами ЛКС и «Сталь».

Всего с 1927 года «Строитель» 21 раз встречался в товарищеских международных матчах с командами девяти стран.

В отчете о Кубковом матче «Строитель» — «Кайрат» (Алма-Ата) газета «Комсомолец Туркменистана» писала: «Ашхабадцы провели весь матч хорошо, особенно активными были форварды, где первую скрипку, безусловно, играл Ю. Мелкумов. Кажется, ему удалось найти свою игру».

«Волгарь» и «Строитель» до 1970 года ни разу не встречались. Первая встреча состоялась 25 июля этого года в Ашхабаде. На двадцатой минуте Игорь Арутюнов забил гол в ворота астраханцев. Во втором тайме А. Караданов не реализовал одиннадцатиметровый удар. Вратарь «Волгара» Ю. Маков парировал удар. С результатом 1:0 закончился матч.

Сегодня команды встречаются во второй раз. Это будет последний официальный матч сезона.